

Postadres: Postbus 8 3300 AA Dordrecht

Gemeente Dordrecht
Spuiboulevard 300
DORDRECHT

De heer [REDACTED]

T 14 078
www.dordrecht.nl

Contactpersoon
Dhr. M.F. Baars

Datum 15 juni 2023
Zaaknummer 2023-0075176
Betreft Besluit Woo-verzoek besluitvorming omtrent opgelegde combi regeling
Uw kenmerk -

Geachte heer [REDACTED]

Op 22 mei 2023 ontvingen wij van u een verzoek op grond van de Wet open overheid. Dit Woo-verzoek is ingeboekt onder het zaaknummer: 2023-0075176. Uw verzoek heeft betrekking op de opgelegde buscombi-regeling aan de supporters van De Graafschap bij de wedstrijd FC Dordrecht – De Graafschap op 10 maart 2023.

"U verzoekt een uitdraai van het KVV en het verslag van de nabespreking van het operationeel voetbaloverleg, en u stelt de volgende vragen:

Vraag 1: Op basis van welke zaken is het opleggen van de vrijheidsbeperkende buscombi-regeling gerechtvaardigd?

Vraag 2: Op basis van welke feiten is deze wedstrijd ingeschaald als zijnde een risicowedstrijd?

Vraag 3: In welke categorie is deze wedstrijd uiteindelijk (vooraf) ingeschaald?

Vraag 4: Op basis waarvan is deze categorie aangewezen? In geval van een calculatiesysteem ontvangt u graag de verklarende puntentelling."

Wettelijk kader

Wij kwalificeren uw verzoek om de uitdraai van het KVV en het verslag van de nabespreking als een verzoek op grond van de Wet open overheid (hierna: Woo). Hoofdstukken 4 en 5 van de Woo zijn van toepassing op een verzoek om publieke informatie. Ingevolge artikel 4.1, eerste lid van de Woo, kan een ieder een verzoek om publieke informatie richten tot een bestuursorgaan. Een Woo-verzoek is een verzoek om informatie die nog niet openbaar is, openbaar te maken.

Ingevolge het bepaalde in het zevende lid van vornoemd artikel, wordt een verzoek om informatie ingewilligd. Echter, wanneer de artikelen 5.1 en 5.2 van deze wet een weigering tot openbaarmaking rechtvaardigen, kan een verzoek worden geweigerd. De Woo verplicht niet tot het vervaardigen van documenten noch tot het bewerken van gegevens tot documenten of overzichten, indien de informatie niet in bestaande documenten is opgenomen.

Datum 15 juni 2023
Zaaknummer 2023-0075176

De vier vragen uit uw verzoek, zoals bovenaan deze brief vermeld, zijn **geen** verzoek om documenten zoals bedoeld in artikel 4.1 van de Woo. U wenst geen kopieën van bestaande documenten maar antwoord op uw vragen. Wij vatten deze vragen uit uw brief daarom op als een verzoek om informatie. Op grond van het voorgaande beslissen wij dat op de vragen uit uw verzoek de Wet open overheid niet van toepassing is, omdat de gevraagde informatie niet in documenten is vastgelegd. Tegen het antwoord op de vier vragen kunnen geen rechtsmiddelen worden aangewend.

Beantwoording van uw vragen

Vraag 1: Op basis van welke zaken is het opleggen van de vrijheidsbeperkende buscombi-regeling gerechtvaardigd?

In 2021 stond de vorige wedstrijd tussen FC Dordrecht en De Graafschap op het programma. De wedstrijd is toen op het allerlaatste moment zonder publiek gespeeld als gevolg van coronamaatregelen. Onderstaande informatie is toen opgesteld over het vervoersregime en heeft uiteraard een rol gespeeld bij de bepaling van het regime op 10 maart jl.

De huidige situatie rondom (landelijk) voetbalgeweld vraagt om een gecoördineerde in- en uitstroom van supporters. De Graafschap kent een grote en trouwe achterban en de verwachting is dat 400 supporters richting Dordrecht komen. Daarbij zijn afspraken door De Graafschap niet altijd goed nagekomen. Bij het vorig bezoek (in 2019-2020) diende de politie op te schalen om openbare orde problemen in en om het stadion te voorkomen. Een korte opsomming:

- Bussen kwamen apart i.p.v. in clusters.
- Zonder overleg organiseerde De Graafschap een verzamelplek ter hoogte van Vuren (nabij Gorinchem).
- De stewardorganisatie bleek niet in staat de afspraken tussen de clubs te handhaven (o.a. een trommel en megafoon gingen mee in het stadion).
- Dit zorgde voor irritatie en provocerend gedrag tussen supportersgroepen. Na afloop van de wedstrijd is een confrontatie met ME-inzet voorkomen.
- De verstandhouding tussen de supportersgroepen is hierdoor slecht, wat de kans op een verstoring van de openbare orde vergroot.

Vraag 2: Op basis van welke feiten is deze wedstrijd ingeschaald als zijnde een risicowedstrijd?

Zie het antwoord op vraag 1.

Vraag 3: In welke categorie is deze wedstrijd uiteindelijk (vooraf) ingeschaald?

B.

Datum 15 juni 2023
Zaaknummer 2023-0075176

Vraag 4: Op basis waarvan is deze categorie aangewezen? In geval van een calculatiesysteem ontvangt u graag de verklarende puntentelling.

Zie het antwoord op vraag 1.

Inventarisatie gevraagde documenten

Naar aanleiding van uw verzoek is intern uitvraag gedaan of er documenten aanwezig zijn met de door u gevraagde informatie. Er zijn daarbij geen documenten aangetroffen die zien op uw verzoek van het verslag van de nabespreking van het operationeel voetbaloverleg.

Reeds openbaar

Tot slot heeft uw verzoek betrekking op documenten die al openbaar zijn. Deze documenten vallen niet onder de reikwijdte van de Woo. Openbaarmaking van deze documenten heeft plaatsgevonden via de in onderstaande inventarisatie opgenomen kanalen:

https://cms.dordrecht.nl/Inwoners/Overzicht_Inwoners/Wet_open_overheid/Afg_ehandelde_Woo_verzoeken/Dossier_wedstrijd_FC_Dordrecht_De_Graafschap

Documenten die zijn geopenbaard via voornoemde kanalen, hebben wij niet verder betrokken bij ons besluit. Volledigheidshalve treft u de reeds openbaar gemaakte documenten ook als bijlage aan.

Besluit

Er zijn geen door u gevraagde documenten met betrekking tot het verslag van de nabespreking van het operationeel voetbaloverleg bij de gemeente aangetroffen. Ik kan uw verzoek daarom niet inwilligen.

Hoogachtend,
Het college van Burgemeester en Wethouders,
namens dezen,

Inske van der Vaart
Teamleider Veiligheid

Datum 15 juni 2023
Zaaknummer 2023-0075176

Niet eens met ons besluit op uw Woo-verzoek?

Belanghebbenden kunnen tegen dit besluit binnen zes weken na bekendmaking daarvan een bezwaarschrift indienen bij het college van Burgemeester en Wethouders van Dordrecht, Postbus 8, 3300 AA Dordrecht.

U wordt verzocht een kopie van het besluit waartegen het bezwaar is gericht mee te zenden. Het bezwaarschrift moet ondertekend zijn en ten minste bevatten:

- a) Naam en adres van de belanghebbende;
- b) De dagtekening;
- c) Een omschrijving van het besluit waartegen het bezwaarschrift is gericht;
- d) De gronden van het bezwaar;
- e) Een volmacht, indien het bezwaarschrift niet door de belanghebbende, maar door een ander namens hem, wordt ingediend.

Het indienen van een bezwaarschrift schorst de werking van het besluit niet. De indiener van het bezwaarschrift kan, als onverwijlde spoed dat gelet op de betrokken belangen vereist, een voorlopige voorziening vragen bij de voorzieningenrechter van sector bestuursrecht van de rechtbank Rotterdam, Postbus 50951, 3007 BM Rotterdam.